Zadania z RP 1. Seria 8. Rozklady wielowymiarowe

Zad 1 Udowodnié, zZe jesli wektor losowy X o warto$ciach w R™ ma rozktady ciggly z gestoscig f, S
jest otwartym podzbiorem R™, takim, ze P(X € S) =1, p : S — R" jest wzajemnie jednoznacznym
odwzorowaniem klasy C*, J, # 0, to gestosé zmiennej losowej Y = o(X) ma postaé

9(y) = Fle 'Y (W)], y € (S).

Zad 2 Znalezé rozktad tgczny Y1 = (cost) X1 + (sint)Xs, Yo = (sint) Xy — (cost) X, jesli
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Zad 3 Znajdz rozktad zmiennych U = min(X,Y), V = max(X,Y) — min(X,Y"), gdzie X,Y niezalezne
o rozktadzie wyktadniczym A > 0.

Zad 4 Znajdz gestosé zmiennej Z = X +Y, gdzie wektor (X,Y') ma gestosé f(x,y) = %(m—i—y) exp(—(z+
y))l{x,y>0}'

Zad 5 Niech X ma rozktad o cigglej dystrybuancie F. Pokaz, Ze n-ta statystyka pozycyjna ma dystry-
buante Frx = S5 (7 (F()) (1 — F ().

Zad 6 Niech U = (Uyn.1, ..., Un.p) bedzie wektorem statystyk pozycyjnych. Wykaz, ze U rozktad jedno-
stajny na simpleksie A\, = {(x1,...,z,) : 0 < x1 < ... <z, < 1}. Wyznaczyé EU,,.i,.
Zad 7 Niech r,, bedzie ciggiem niezaleznych zmiennych Rademachera, tzn. P(r, = £1) = 1/2. Pokaz,
ze

P((ayr1 + ... + anrn) > tv/n) < exp(—t2/(2||al|3)),

gdzie ||al]| = \/a? + ...a2.

Zad 8 Podaé przyktad nieskorelowanych zmiennych gaussowskich X,Y ktore nie sq niezalezne.

Zad 9 Udowodnij, ze jesli wektor (Xq,...,X,) ma gesto$é gaussowskq, to z nieskorelowania wynika
niezaleznosé zmiennych (X1, ..., X,,).

Zad 10 Pokaz, ze dla kazdej rosngcej, rézniczkowalnej funkcji ¢ takiej, ze (0) = 0 zachodzi wzor

Ep(X) = /000 O (H)P(X > t)dt.

Zad 11 Wykaz, ze w szczegédlnosci jesli P(X € N) =1, to

EX =Y P(X >n).
n=0
Zad 12 Podaj przyktad dwéch funkcji cigglych, réznych od statej, okreslonych na przedziale Q = [0,1],
ktore potraktowane jako zmienne losowe (P = |- |-miara Lebesgue’a na [0,1]) sq niezalezne. Czy takie

funkcje mogq mieé wahanie skoriczone.



